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— október 19.

(Mi kővetkezhetik mégi) Váljon kö 
vetkezhetnék még rosszabb kormány, min- 

B Fejérváry báróé ? Fejérvár szép város, 
Kecskemét sem utolsó. Mennyivel lenne j 
rosszabb, ha a Fejérváryé után a Kecske­
méti Győző minisztériuma következnék '?

*

(Mért marasztották György Endrét ?j 
Hogy köpte a markát a jó Gyuri Bandi ! (> 
bizony nem marad hazaáruló kormány tagjai 
Le is köszönt, mehet. Közben azonban meg 
vásárolta a 150.000 darab angol sertést. 
Ekkora nyájat pedig miként hagyhat kon­
dás nélkül ? Marasztották hát, hagy marad­
jon meg Magyarország főkondásának ! Nem 
engedett, mert a sertéseket ugyan elvesztette, 
de megmenekült egy nagy disznóságtól is 1 

*
(V. B. T. '1.) „Valódi belső titkos ta­

nácsosok“ lettek az összes ügyvivők. Valódi 
hazaárulők a nemzet előtt, belső lakójai az 
udvarnak, titkosak a bűneik, tanácsos őket 
mielőbb elcsapni. Egyszóval születtek erre a 
.méltatlan méltóságodra.

*
(Kis emberek — nagy gonosztévők.) 

Nagy jót csak nagy lelkek hozhatnak létre. 
Kis ember is elég arra, hogy nagy gonosz­
ságot kövessen el. Mintahogy kis darab di- 
namittal is lehet merényletet elkövetni. Lám, 
a Fej érv ry kormány milyen kicsi, milyen 
apró és mégis mekkora nagy gonoszságokra 
vállalkozik 1
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(gr.) Eszünkbe jut valami rémre­
génynek egy jelenete.

A bolondok fellázadnak az orvos 
-ellen. Először is a konyhát kerítik ka 
'talmukba és elkezdenek főzni.

A le vésés tálba öntik a legvesze­
delmesebb mérgeket. A ki belekóstol, 
uz veszve van.

Csakhogy a tébolyodottaknak leg­
főbb bajuk, hogy megvannak tébo- 
iyodva. a levest feltálalják és először 
is magok látnak az eledelhez.

Meggebbedtek a szakácsok és mikor 
elpusztultak, helyreállott a tébolydában 
a rend.

Hát a mit most kotyvasztottak 
össze Bécsben, a mit most tálaltak fei 
Magyarországnak, az az őitiltsf g maga

Bolondok és semmiháziak remek­
lése, a minek azonban az a hátulütője 
van, hogy maguk sem tudják, mit esi 
Hálnak. Hiszen az őrült- szakácsok e 
kukták sem kapnak más kosztol Ma­
gyarországon, mint a mit nekünk té ­

tek. Vagy lehet ez idő szerint két 
étlap szerint étkezni az „Alkotmányos- 
ságihoz címzett vendégfogadóban ?

Hát nézzük csak, mit kaptunk 
Bécsböl.

Elősszőr is egy „legmagasabb“ kéz­
iratot, a mely Fejarváry bárót azzal a 
megokolással nevezi ki miniszterel­
nökké, hogy a királynak „a magyar 
képviselőház többségévé szövetkezett 
pártokból kormányt alakítani nem sike­
rült, az államügyeknek más olyan al­
kotmányos és felelős ellátásáról kell 
gondoskodnia, a mely a törvényhozási 
tényezőknek alkotmányos együtt­
működését újra biztosítani alkalmas.“

A Fejérváry-kormány mint alkot­
mányos és felelős ! Ugyan kinek fele­
lős? Talán a folyton elnapolt ország­
gyűlésnek ? Fejérváry és a törvény- 
hozás alkotmányos együttműködésének 
biztositója ! Ez már nem is gonoszság, 
hanem maga a paralizis progressziva ! 
De még mennyire progressziva !

Az irat végén a király által elfo­
gadott, de e percben még jótékony 
homálytól fedett programúiról van szó. 
Fejérváry báró egy kijelentéséből tud­
juk meg, hogy „különösen a gazdasági 
kéi désekben oly fontos ujjitásokat ter­
veznek, a minőket még nem rég lehe­
tetleneknek tartott mindenki.“

Nagyon téved Fejérváry báró ur. 
Tőle csakis olyan ujjitásokat várhatunk, 
a melyek — akár a tisztesség, akar az 
észszerüség szempontjából nézzük — 
csakis a lehetetlenségek világába tar­
tozhatnak. Őt magát is lehetetlennek 
tartotta mindenki, mégis miniszter- 
elnöke Magyarországnak.

Azok a titokzatos programmpontok 
pedig alighanem a hitbizományokra éa 
papijavakra vergálnak, úgyszintén a 
100 holdnál nagyobb fő birtokok teher­
mentesítésére vonatkoznak. Boldog Is­
ten ! De hát mi lehetetlenség van 
ezekben? Ezek a nagy ujjitások még 
nagyobb síitekkel járnak, a bukott 
pártból kikerült kormányoktól pedig 
azt tekintenők lehetetlenségnek, ha a 
választási kaszák, sápok, províziók, 
viemáliák és egyéb turpiák megvetését 
vennék fel a programmjukba!

Ama hires tehermentesítésnek is 
az az utóillata van, hogy valami ba1 
naiv és érdekcsoportnak és uraikra 
klikknek lesz belőle baszna, a szegény 
földbirtokosoknak pedig koppau tőle 
a foguk.

Hiszen ez a letört középosztály 
fölélesztősét, függetlenné tételét jelen­
tené. a mit pedig Becs nem kívánhat, 
mert hiszen egy ilyen fölébredt közép­
osztályban találná ’te' ármányainak leg­
hatalmasabb akadálj át.

Az uj „miniszterelnök“ által ellen- 
jegyzett iratnak legaíávalóbb része an­
nak a közepén olvasható. E szerint 
„nyilvánvaló, hogy Magyarországnak 
alkotmánya által biztosított önállósága 
tekintetében a szent korona viselője 
és a nemzet közt teljes összhang 
uralkodik, és ezt az összhangot a két 
tényező egyike sem akarhatja meg­
zavarni.“

Összhang most, a midőn a nem­
zet törvényes többségének programmját 
lábbal tapodják? A midőn a nemzet 
adót nem fizet, újoncot megtagad? A 
midőn hajszálnyi köz választ el a nem­
zet forradalmas kitörésétől ?

Hát uraim, iiyeket adni az öreg 
király szájába — az valósággal szem­
telenség.

Az uj kormány is megvan. A Justh 
Gyula „szemétnépe* egy rakáson, úgy, 
amint együtt voltak. György Endre 
leköszönt, a mi megjárja vezeklésnek, 
sőt elmondhatni, hogy őt érte társai 
közül a legnagyobb megtiszteltetés, 
amennyiben a többi ügyvivő valódi 
belső titkos tanácsossá neveztetett ki, 
ő azonban nem. Ez is valami.

A nemzet pedig készen áll az Ígért 
„nyomor és szenvedés“ elviselésére, 
hatalmas erejének tudatában kacagja 
az ügyetogyott bécsi erőlködést és 
szánja a magatehetetlen öreg királyt.

Augiás istállója lesz az ország, 
mikor azt a trón örököse, Szent István 
koronájának leendő viselője átveszi.

A politikai helyzet.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, okt. 1.9
A hivatalos „Budapesti Közlöny“ mai 

száma közli a lemondott Fejérváry kor­
mány újra való kinevezését. Nagyjában úgy 
áll a lista, a mint tegnap előre jelentettük, 
vagyis :

Miniszterelnök (megbízva egyúttal a 
pénzügy- és királykörüli miniszteri teendők 
kel) báró Fejérváry Géza.

Belügyminiszter: Kristóffy József.
Kcreskedelmiminiszter: Vörös László.
Igazságügy miniszt er : Lányi Bertalan.
Földmivelésiminiszter: báró Foilitzsch 

Arthur.
Vallás és közoktatásügyiminiszter : 

d.. Luiács György.
I Honvédelmiminiszter : Bihar Ferenc.

Horvátminiszter: Kovácsevies István.
A banda tehát együtt maradt, mert 

I nem kapott újabb prostituálható politikusokat,
I de talán magok is jobb szeretik, ha együtt 
I mesterkedhetnek. Feilitzsch báróban azonban 
I megtalálta n zsák a maga foltját.

György Endre megemberelte mnerít -
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anyagi!Hg renábehozták már előbb. Obaitnak 
„buzgó szo’gálatai teljes elismerését“ viszi 
magával.

Hogy annál jobban kitűnjék, menynyire 
nem törődnek oda fent a nemzet közvéle 
ménjével, a hazaáruiókat Ő Felsége valódi 
beVő titkos tanácsosi cafranggal ruházta fel. 
E :en ma igen kétes megtiszteltetésben része 
sültek pedig Lányi, Vörös, Krutőtly, Bihar, 
Lukács és Kovácsevics ügyvivők, tuUi quanti. 
A mi fődolog, díjmentesen

(Az éhesek.)
A kormány hir szerint ezen szabad 

elmekre számítana: Angyal József, Balogh 
Mihály (Ökörmező), Bauer Mihály, Boncza 
Miklós, Graus István, gróf Csáki Lajos, 
Csávossy Béla, Cnllaghv György, báró Dániel 
Ernő, Dragonescu Dómján, Drakulies Pál, 
gróf Esterházy Kálmán, Fáik Miksa, Gajári 
Géza, Gränzenstein Béla, Hajdin Imre, Hie 
jonymi Károly, H.atky Endre, Huszágh 
István, Jakabífy Imre, Kende Péter, Lator 
Sándor, Láng Lajos, Lónysy Géza, Lónyay 
Sándor, Mikszáth Kálmán, Nedeczey János, 
Neiszidler Károly, Neme* Zhgmo-d, báró 
Nopcsa Elek, Pepp Géza, Révai Mór, Rónay 
E^nő, Sándor Pál, Schmidt József, báró 
Szentkereszthy György, Szerb György, Szőís 
I 1, gróf Sztáray Sándor, Sulyovszky Dezső, 
Z-ámbokréthy Emil.

A Fejérváry kormány támogatására ala­
kuló haladópártnak elnöke báró Dániel Ernő 
vagy Híeronymi Károly lesz.

(A szabadelvűek állásfoglalása.)
A szabadelviipárton higadtan fontolgat­

ják az eseményeket. Minden állásfoglalást 
attól tesznek függővé, hogy milyen lesz a 
kormány programmja, mely — úgy hiszik — 
két három nap múlva okvetlen nyilvánosságra 
jut. Ekkor Podmanicky Frigyes báró hala­
déktalanul összahivjs a pártértekezietet s 
azon a szabadelvüpárt megállapítja a maga 
állásfoglalását. A mi az uj kormány pártjá­
hoz való csatlakozást illeti, ennek a mozga­
lomnak a hullámai a szabadalvüpáriban még 
igen csendesek. Vannak természetesen igen 
sokan, akik a programmot akarják megis­
merni s azután döntenek a felett, hogy át-

lópjenek-e vagy sem. De olyanok is vannak 
elég nagy számban, akik minden körülmé­
nyek között megmaradnak a Lloyd klubban 
— Tisza István gróf oldalán.

(Fejórváry a porogrammjáról.)
Éjjeli táviratunk jelenti :
Fejérváry Géza miniszterelnök most 

már jónak látja, hogy politikai pro- 
grammjáról is nyilatkozzak. Mint a fél­
hivatalos Magyar nemzet értesül Fejér- 
váry legközelebb fog nyilatkozni rész­
letesen terveiről. Nyilatkozni fog a 
kormány programújáról s ama tervek­
ről, melyeket megvalósítani törekszik 
és a melyek révén a parlamentben, 
többséget akar szerezni.

ü Hortobágy rendezése.
Hasznosítják a nagy pusztát.

— okt. 19.
(S aj át tudósítónktól.) Népes bizottsági 

értekezletnek volt színhelye tegnap Debre- ; 
een város kis tanácsterme. A Hortobágy | 
hasznosítása tárgyában gyűltek ott össze, j 
hogy ennek a hatalmas pusztának jövedel­
mezősége tekintetében határozzanak. Igen 
érdekes gyűlés volt minden tekintetben, a 
melyen sok figyelemre méltó és alapos is- ! 
meretre valló beszéd hangzott el. Hallatszol• j 
tik ugyan olyan hangok is az ülésen, hogy 
a Hortobágyot hasznosítani egyelőre ráérünk 
még, mert nem megfelelő a közállapot s a 
politikai helyzet, azonban a bizottság tagjai­
nak nagy része belátta, hogy ez a régen 
függőben lévő kérdés éppenséggel nincs ősz- 
szeköttetésben az országos válsággal, hanem 
ez Debrecennek privát dolga, a melyet ha­
lasztani már nem lehet.

A bizottság ezért hosszas vita után ki­
mondta a hasznosítás szükségességét. Izzó 
hangulatot és heves vitát provokált még a 
Hortobágy tulajdon jogának kérdése, a mely­
hez számosán szóllak hozzá s bizonyították, 
hogy a nagy puszta Debrecen városáé.

Á nevezetes ülésről rés zleíes tudósitá- 
tünk a következő :

'Varga Károly előadó ismertette azokat 
a tanácsi főispáni bizottsági javaslatokat, a

melyek erre az ügyre vonatkoznak. Majd is­
mertette azt a bizottsági javaslatot, a mely 
a 10 ezer hold kiszaki'.ására vonatkozik. 
Kovács József polgármester a bizottság el­
nöke jelenti, hogy Bányai István a haszno 
sitási bizottság egyik, tagja elhunyt. De mert 
a bizottság igy is elég népes, nem hozott be 
uj bizottsági tagot, A bizottság az elnöki 
bejelentést tudomásul vette.

Dr. Bakonyi Samu kijelenti, hogy * 
mostani idő a politikai zavarok miatt nem 
alkalmas ennek a fontos kérdésnek elinté­
zésére, zavaros közállapotaink minden ma­
gyar ember figyelmét más térre irányítják. 
Szükség van a Hortobágy rendezésére, de 
más viszonyok között. Tisztázni kell ezután, 
végre azt a kérdést is, hogy kié hát a Hor­
tobágy ? Ez a kérdés ütköző pontja, s ez 
vihart és szenvedelmet zavarhat fel a pol­
gárság között — azt pedig mindenáron meg 
kell akadályozni. Indítványozza, hogy a kér­
dés tárgyalását határozzák ei jobb időre.

Simonfíy Imre igen érdekes beszédben 
tör lándzsát a tárgyalás felett. Húsz esz- 
endő óta harcul a hasznosítás mellett, saj­

nos azonban, mindig szemben találta magát 
olyan elemekkel, a kik a hasznosítás ellen 
voltak.

Húsz esztendő ó'a vártuk az időnek 
jobbra. fordulását és irne elkövetkezett a 
rosszabb idő. Nyibao hangoztatja, hogy a 
tulajdonjog vita tárgyát nem képezheti — 
a Hortobágy a városé ! Ezért első javaslata 
az, hogy mond ja ki a bizottság; hogy a 
tulajdonjog már vita tárgyát n:m képezheti, 
mert s városé a tulajdonjoga. Régi okmányok, 
igazolják ezt s az a körülmény is, hogy 48 
előtt csak nemesi személyek, nemes városok 
kaptak donaciót. Ha már 1906-ra megvan 
áliapitva a pótadó, úgy törekedjünk arra, 
hogy az 1907 évi költségvetés rendezett köz­
állapotokat teremtsen.

Márk Endre Bskonyi Sámlival vitat­
kozik és kijelenti, hogy ez nem politikai kér­
dés ez közszükségletet képez. Hogy a poll- 
Lka holt pontra jutott az még kedvező az 
ügy elintézésére. Nyíltan kijelenti, hogy 
a Hortobágy a városé és kéri a fontos kér­
dés tárgyalását.

Bakonyt Sírau dr. személyes kérdésben 
válaszol Márk Endre felolvasására és fejte­
geti, hogy nem a közszükségletek, hanem a 
debreceni egyetem kérdése vetette felszínre 
ezt a kérdést. Ha ezért hozzák napirendre 
úgy együtt lesz Márk Endrével — de tisz‘án 
a pótadó leszállítása miatt nem tartja sür­
gősnek a kérdést. A tulajdonjog kérdéséről 
akkor fog nyilatkozni, ha a halatziási in­
dítványt eldönti a bizottság.

Megismerés.
A beteg pihent. A láza csökkent, ren 

disen lélegzett. Lassan elaludt. Két hónap 
óta először, mely idő alatt a halállal vias­
kodott, a felgyógyulás reménye lópődzott 
szivébe.

Vignaudné férje fölé hajolt, sokáig nézte 
a betegségtől eltorzult és lájdalmaz vonáso­
kat. Ajkával érintette a sárga, mozdulatlan 
arcot Fölemelkedett, a szoba középára ment, 
újból meggyujtóttá a már kialvófélben lévő 
éjjeli lámpást, megnézte az éjjeli szekrényen 
sorjába rakott üvegcséket, a boteget figyelte, 
vájjon csendesen lélekzik e és jábbujjhegyen 
kiment a szobából.

A fogadd szobában, melynek ajtaját 
nyitva hagyta, hogy a legkisebb zajra, szó 
htásra avagy sóhajtásra figyelhessen, várt 
reá az orvos Halkan kérdezte tőle:

— Hogy érzi magát ?
— Alszik tovább I
Vignaudné egy zsöllyébe ereszkedett,
— Ki vagyok egészen merülve — 

monda mély lélekzeíet véve.
A hosszú, végtelen hosszú éjszakákon 

keresztül, melyeken látva a beteg viaakodá- 
sát a halállal, bátorsága megóvta a fáradt­
ságtól ; de a mint a megnyugvás órája elér 
kezelt, idegei megtagadták a szolgálatot, 
"égtelen bágyadtnak érezte magát.

Az orvos közeledett hozzá, megfogta 
lecsüngő kezét és bensőzéggel szólott ;

riCziL-.-'^ú.'zsaiöi. o

— Drága Teréz, mennyire szeretlek 1
Mosolygott és kedvesen válaszolt:
— És te, Pálom, mily nemes ember

vagy !
Ferraud Pál, az orvos, letérdel az asz-

szony elé:
- Csak kötelességemet teljesítettem, 

drága Teréz.
Gyöngéden átkarolta derekát, fejét keb 

lére hajtotta, igy élvezték a szerelmesek a 
boldogság perceit.

Sokáig ültek igy, anélkül, hogy egy 
szót is váltottak volna. Minden szónál töb 
bei, fejeztek ki pillantásaik, melyek a rég­
múlt édes időre visszaemlékezve egymásba 
olvadtak.

Mily szép volt az I . . .
A fiatalság csendes öröme, minden meg­

elevenedett előttük, mintha ma történt volna, 
O.i, azok a fiatal évek! Boldogságban múl­
tak el azok. Valamikor az egész fiatal Te 
ráz szeretetteljesen pillantott az orvosra és 
fogadalmat tett, hogy csak az ő felesége 
lesz.

Da ember tervez, Isten végez!
Ferraud Pál szegény volt, egyedüli va­

gyonát a szebb jövőbe vetett bile képezte. 
Ily körülmények között Aubert kisa iszonynak 
nehéz szívvel engedelmeskednie kellett szii 
lei akaratának és a gazdag Yignaud bankára 
hoz ment feleségül ... A fiatalok azután is 
gyakran találkoztak, de oly csöndesek vol­

tak, annyira belenyugodtak a megmásitha- 
tatlanba, mintha az ellenkezője lehetetlen 
lett volna.

Teréz törte meg először a csendet.
— Azt hiszed, hogy minden veszély el 

van hárítva ?
— Majdnem a legnagyobb határozott­

sággal állíthatom.
— Háta Istennek! — szólt hirtelen a 

fiatal asszony, de sápadt arcát elpiritotta 
a pir.

— Oh Pál, rcondá, — mily borzasztó 
gondolat cikázott ót agyomon 1

Szemeit lesütötte, mintha egy bűnös 
szavait hallaná és igy válaszolt;

— Vgy nabban a pillanatban ugyanez 
a gondolat j rt fejemben!

Érezve bűnüket reszketlek, mert talán 
először láttak tisztán saját lelkűkbe.

— Ez nem helyes I
Pál felállót! ós őrültként hadonászva 

fel és alá járt a szobában ; szaggatott sza 
vakkal ecsetelte fájdalmát, mely szivét 
marta.

— Nos tehát, csak valljuk bs ; ugyan­
azt a reményt tápláltuk ! De jognak is volt 
jövőnkről gondolkodni, mart neki meg kel­
lett volna halnia. Az orvosok jóslata nem 
teljesedett. Lehet e akkor töltiak rossz né 
ven venni, tehetünk e arról, ha sajnáljuk, 
hogy nem halt meg ?

— Oh Pál, — könyörgött Teréz —"



3fárk Endre válaszában arra felel, hogy j 
minden ellenkező beszéd dacára is elsőre’-dü i 
jtúzmivelődéai érdeknek tartja a Hortobágy j
rendezését.

Kövendv Domokos szintén a hasznosí­
ts, m<,Hetr, szól és annak keresztül vitelét 
sürgeti. A hallgatás a maradiságra vall, ez j 
pedig elsősorban káros.

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogy a közgyűlés a költségvetés tár 
gvnlása alkalmából sürgette meg a bizottság 
határozatát A közgyűlés határozatot Kíván 
ás nem halasztást. A halasztás kérdését sza­
vazásra bocsájtja. ..... , ...

Márk Endre a kérdésben névszerinti 
szavazást kér. A bizottság 10 szavazattal 6 
ellen nem fogadja el Bakonyi Samu dr. 
halasztási indítványát.

A halasztás e.len szavaztak : Simon ff y 
Imre, Varga Károly, Komléesy Armr, Kom- 
lössy Dezső, Király Gyula, Vecsey Imre, Kő 
ver.dy Domokos, Ron esik Lajos, Magosa 
György.

' A halesztás mellett szavaztak : Horváth 
István, dr. Bakonyi Samu, Szentesi János, 
Kertész István, Polgári Bálint, Márton Imre.

Ezután a Hortobágy tulajdonjoga tár 
agyában vitatkozott a bizottság.

Dr. Bakonyi Samu elismeri, hogy a 
főügyész javaslata beható és tárgyilagos, de 
» kérdést még sem oldja meg egészen. Az 
1871-i előzményeket nem világította meg 
részletesen. Mért nem terjeszkedett ki ennek 
a kérdésnek minden részletére. Az 1871 i a 
Hortobágy tulajdonjogára vonatkozó tárgya 
lások ala’t igen alapos beható tanulmányé 
.itat folytatott" akkor is, de azokból nem ví 
légiik ki az, hogy a Hortobágy a város tu 
iajdona. Okmányokat olvas fel a tárgyaló 
sokról s jogi kijelentésekről. Ezekről azt 
igyekszik bebizonyítani, hogy a Hortobágy 
nem a városé, hanem bizonyos vagyonos és 
háztulajdonos polgároké.

Dr. Magos György : Ezt a kérdést 
impressziókkal eldönteni nem lehet. Itt a jogi 
tények beszéltek. Telekkönyvek, szerzési 
okiratok stb. Ezek pedig azt bizonyítják, 
hogy a Hortobágy felett a város mint saját 
tulajdona felett rendelkezhetik. A legeltetést 
csak mint városi jótéteményt gyakorolhat 
Iák a polgárok, mig más polgárok más jo­
gokat, élveztek,

Simonfí'y Imre : A Métát fejedelmi do 
íaeióba kapta a város, e felett csak a város 
rendelkezhetik. Bizonyítja továbbá, hogy a 
Hortobágy töt.bi része is a város tulajdona

Szentesi János kijelenti, hogy a fő 
ügyész Írásait ő nem hiszi. A legeltető pol­
gárok zálcgdijakat fizettek a Hortobágyért. 
Méltányos egyezségnek nine* ellene, de a

Pál, légy kegyelmes és hallgass 1 Ne be 
ez élj oly borzasz ó dolgokat í Ez nem méltó 
hozzánk ! Irigyeljük attól a szegény ember 
tői az életet ? Hát lehetséges volna ez ? . . .

— Igen, lehetséges, ha tényleg így van 
Es ennek igy kell lennie, mert szervijük 
egymást 1

Vignaudnó arcát kezeibe temette és 
fájdalmasan sírva bevallotta, mit érzett :

— Igen, igen, igaz 1 . . . igazi Te va­
lót mondottál el . . . és az oly borzasztó.

Egész testében remegve, mintha boldog­
ságuknak kísérletét látná, Pál egyre han 
gosabban beszélt.

— Es mi még hozzá meg is mentet­
ték ! Éjjel- nappal mellette voltál és életéért 
> üzdöttél 1 Én magam is segiieitem neked e 
nehéz feladatban Mi magunk kárhoz attuk 
magunkat arra, hogy soha egymásé ne le­
hessünk 1 Megcsaltuk egymást. Fáradozásunk 
a halál torkából kiragadta, de a győzelem 
jelenleg « Ir-gfá jdal mat abban érint. Csak 
gondolj arrs, mily boldogok lehettünk 
volna 1

Teréz elhaló hangon hozzátette :
— Ha szavaidat hallom, akkor lelkem 

ten, mint eey nyitott könyvben, olvasok. Ff 
loségtd lehettem volna. Magunk nmn akar 
tűk, mi vagyunk sortunk okai. Nh az az 
tini er élni fut-» 1 Mennyire gyűlölnöm kell

1 l> I. drága PAÍorn, megboesájtjuk e
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Hortobágy nem a városé, mert a megváltási 
összegekhez a város nem járult hozzá, a pol 
gárok fizették maguk

Simontty Imre szerint a város nem fi­
zetett zálogdijat a Hortobágyért. okmányok 
vannak erre.

Márk Endre indítványozza, hogy az 
ügyészi vélemény felett szavazzanak.

Márton Imre : Ellene van annak, hogy 
ez ügyészi vélemény szavazásra tétessék fel. 
A hasznosításra nézve előnyösnek tartja azt 
a tervet, hogy 2000, 1000, illetve 500 koro­
nával jutalmaztassanak a készítendő terve­
zetek. A téli idő alatt behatóan lehet a do­
loggal foglalkozni s a tervet is ellehet ké­
szíteni.

Márk Endre a következő javaslatot 
nyújtotta be:

A Hortobágy, illetve a Hortobágy el - 
nevezése alatt ismert összes területekre 
nézve Debrecen sz. kir. város tulajdonjoga 
elismerve lévén, csak tévedésből eredőnek 
tekinti a telekkönyvi állapottal is ellenté­
tes azon kivánatot, hogy a hortobágyi kö­
zös legelőföld tulajdonjogának kérdése 
tisziáztassék. E kérdés további tisztázása 
nem szükséges.

Márton Imre : Fenntartja az indítványt;
I utána

Bakonyi Samu a következő javaslatot 
terjeszti elő r-

Mondja ki a bizottság, hogy a vá 
ros tulajdonjogát a Hortobágy felett a pol­
gárság haszonvételi joga által korlátozva

, l Gátja.
A polgármester a két indítványt szava 

zás alá bocsájtotta. A bizottság 10 szavazat­
tal 6 ellenében a Márk Endre indítványát 
fogadta el, a mi egyszersmind azt jelenti,

I hogy » Hortobágy hasznosítása most már 
j nem késik tovább.

Az ügynek folytatólagos tárgyalása e 
hó 23 án lesz.

Bartha Miklós meghalt,
— okt. 19.

Csodálatos játéka a sorsnak, hogy 
a mikor valami rendkívüli eseménynek 
kell bekövetkeznie, előre érzi az ember. 
— Az előérzet oh hányszor volt már 
hírnöke a katasztrófáknak. Ma szinte 
hihetetlenül hangzó eset történt: Bartha 
Miklós, a legelső magyar publicista, ki­
váló politikus, váratlanul meghalt.

magunknak valaha, hogy megtartottuk az 
életnek ? , ...

Fejét felemelte és nyugtalan pillantá­
saival kereste szerelmesét . . .

Szavai hirtelen elhaltuk és leírhatatlan 
félelemmel az ajtó felé mutatott :

— Ott ... ott .. . Pál ! O . . . 6. . . 
ott áll.

Az orvos a jelzett irányba nézett s ha 
lotthclvány lett.

Vignaud ur lesoványodva állott ott és 
hallgatta beszélgetésüket.

A hangos beszéd feléb esztette: a leg­
nagyobb megerőltetéssel fölkelt és az ajtó’g 
vánszorgott. R-tjuk nézett irtózatos, vad pil 
lantással, kezeit ökölbe szorítva. Lelkének 
kimondhatatlan fájdalmát visszafojtva csak 
nevetett, egy szót sem tudott kiejteni.

Elébük ment, de hirtelen megtántoro- 
dott és borzasztó hfrgéseel a földre esett. 
Csak egy szót birt kiejteni, de ez az egy 
szó őrökké emlékezetükben marad :

— Gyilkos 1 . . .
Az orvos oda szaladt.
Vignaud ur már nem élt.
Ebben a percben bellátta Ferraud, hogy 

ők ölték meg ezt az embert és hogy szerel 
műk sohasem múló lelkifurdalássá vál­
tozott át. „ _Core Henry

Ezt a katasztrófát, a mely úgy a 
politikai világot, mint magyar újság­
olvasó közönséget érte, megelőzte egy 
csodálatos játéka a véletlennek. Elő­
hírnök jött ma egy kósza hir alakjában, 
hogy Apponyi Albert gróf öngyil ossá 
lett s alig egy pár órára rá, hogy ezt 
a hirt maga a nagy államférfin meg­
cáfolta Bartha Miklóst ragadta ki a 
halál az élők sorából.

Megdöbbentő ez az eset. Az élet­
erős férfi, a fáradhatatlanság mintaképe, 
a tetterős ember hirtelen kidől és 
gyászba borítja az egész politikai és 
irodalmi világot.

Bartha Miklós hatalmas publicisti- 
kai működése elveszett véle. Kiesett 
kezéből az éles, a szúró, öldöklő ha­
lálra sebző toll, a melynek mesteri és 
hivatott forgatója csak ő volt a magyar 
hivlapirásban.

Halála váratlanul jött. De az élete 
csupa munkásság volt. — Az irodalom 
minden terén nagy tevékenységet fej­
tett ki. Azonban a mi országos, sőt 
európai nevet szerzett neki, az kiváló 
politikai tudásának, széles látókörének 
tulajdonítható.

A publicistika mezején egész uj 
utat nyitott pompás cikkeivel, a me­
lyeket a határt nem ismerő sarkam is 
jellemzett.

Tudósítónk jelenti nekünk, hogy 
Bartha Miklós ma este hét óra után 
agyszélhüdésben meghalt. Halála min­
denütt óriási részvétet keltett. A poli­
tikai klubbokra, képviselőházra és szá­
mos más épületre kitűzték a gyász­
lobogót.

Bartha Miklós életi ajzi adatai a 
következők :

Bartha Miklós született Rugonfalván 
Udvarhelymegyében 1848 évi november hó 
14 én. A "gimnáziumi osztályokat Székely­
udvarhelyen és Nagyszebenben, a jogtudo­
mányt a budapesti egyetemen végezte. — 
Taoülmányait befejezvén a megyei szolgá­
latba lépett és Lídvarhölymegye 1872 ben 
©Iső aljegyzőjévé választotta. 1873 ban egyik 
udvarhely megyei kerületben pótválasztáson, 
országgyűlési képviselőjéül kiáltották ki. A 
régi balközéphez csatlakozott és 1875 ben 
tevékenv részt vett a függetlenségi párt meg­
alakításában. Az 1875 iki választás alkalmá 
bél nem vállait mandátumot s egészen 
1880 ig gazdálkodott. Ekkor megindította 
Kolozsvárt az „Ellenzék11 cimü napilapot. 
1880 őszén két közöshadseregbeli hadnagy 
egy hirlapcikk miatt megtámadta és össze 
vagdalta. Ez az eset annyira feléje fordította 
a közérdeklődést, hogy az 1881-i általános 
képviselőválasztásnál Kolozsvár I. kerülete 
őt választotta képviselőjéül Hegedűs Sándor 
ral szemben. Ezenkívül a következő kerü­
leteket képviselte a partementben : csikszer- 
dait, aroklándit, a gyulait, és már két cik­
luson keresztül a zentait.

Egy ideig elnöke volt a 48 as Lgron 
pártnak, az elnökségről azonban 1901 októ­
ber végén lemondott és egyúttal a pártból 
és kilépett. Mindenkor élés harcot folytatott 
a 67 és kormányok ellen a „Magyarország 
kasabj'in, 1897-ben jelent meg, „Hangula­
tok" ,1901-ben „Kazár földön“ című müve. 
1902-ben került szinre a Vierszinháznan „A 
feleség“ cimü vigjátéka. 1898 óta a „Petőfi 
társaság“ tagja.

Az 1904. november hó 18-ki események 
következtében a Szederkényi párt többi tag­
jaival együtt belépett a függetlenségi és 48 as 
pártba.
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NAPI HlftSK.

Nehéz az élet.
— okt. 19.

Nincsen pénzünk, ez a legnagyobb ba­
junk, ha legalább hitelünk volna, de ez sincs. 
Nines már mire pénzt felvennünk, annyira
elvagyunk adósodva.

Az emberiség nagy része e kinos hely­
zetben vergődik.

Még hozzá milyen nehéz a megéios. 
xnilven borzasztó módon felszökött minden­
nek az ára.

Az élelmi cikkek drágasága napról- 
napra növekedik, ma holnap ez a tejben 
vajban fürdő ország nem képes saját gyer­
mekeit eltáplálni.

Pedig nem is volnánk oly sokan, igazat 
megvallva, hanem népünk élhetetlen.

Semmivel nem foglalkozik komolyan, 
sem mezőgazdasággal, sem állattenyésztés­
sel, sem tejtermeléssel, hanem gyors meg­
gazdagodás után vágyakszik, inkább kiván­
dorol Amerikába, sem hogy itthon, cseké­
lyebb jövedelemmel, de könyebb munkával 
beérje.

Hallatlan árakat követelnek minden 
élelmi cikkért. Hogy a marhahús ára felszö­
kött, így minden más tusnak az ára is fel­
szökött, igy a sertés, borjú hús ára, de ször­
nyű módon a zsir is. Ez már elviselhetetlen.

Hogy pedig a közönség valóban jói ne 
lakjék, csirke, liba, tojás ára is rendkívüli 
módon felszökött.

Sőt már a tej is drágább; ez a legfon­
tosabb élelmiszerünk volna pedig, melyre 
mindig szükségünk van.

A fogyasztó közönséggel nem törődik
nálunk senki.

De igen azzal, hegy a munkások jó 
bért kaphassanak, hogy a tisztviselő nagyobb 
fizetést kaphasson.

Sőt lehet, hogy ez utóbbiak fizetését 
még le is szállítják, ha az adók megtaga­
dása még soká elhúzódik.

Az lesz még az egyszer csak a furcsa 
világ.

Nem is kell még nekünk egyéb.
T

Napról-napra.
— október 19.

Hozzánk tegnap furcsa, furcsa
Bécsi írás érkezett . . .
Azt beszéli: -Vagy az összhang
A király s a nép között!

Összhang most ? És e hazában ?
Furcsán lát a Burg szeme!
Mit harmóniának néznek,
Az bizony macskazene !

— A vasutasok községi választójoga.
Nemrég sokat vitatták a kérdést, hogy a 
vasúti alkalmazottaknak van e a községi 
választásoknál szavazati joguk ? A belügy­
miniszter ino A újabb elvi döntést hozott arra 
nézve, hogy a kis ós nagyközségekben, to 
vábbá a rendezett tanácsú városokban vasú 
tas — ha községi adót nem fizet — nem 
bir községi választójoggal; tehát a törvény- 
hatósági jogsai felruházott városokban igen. 
A közigazgatási bíróság erre vonatkozó, most 
hozott ítéletének indokolása szerint nem gya 
korolhalnak választói jogot s igy a választói 
névjegyzékbe fel se vehetők.

— A gazda bánata. Temérdek baja 
van ennek a szegény nemzetnek, közgazda- 
sági, politikai bajok, melyek egyaránt lehe­
tetlenné teszik, hogy boldog legyen a magyar. 
Hogyan is lehetne az, midőn a természet

is oiy mostohán viseltet:k vole szemben, 
nem hozza meg a kellő időjárást. Ha eső 
kellene a földnek, tartós szárazság semmi­
siti meg a kiállításokat, ha meg egy kis 
száraz időjárás volna kívánatos, biztos, hogy 
folyton esik. A nyári nagy szárazság gabona­
termésünknek rendkívül sokat ártott, da főleg 
a szüreti eredményt tette nagyon kedvezőt­
lenné. Most minden igyekezettel a jövő évi 
termést kel’ena előkészíteni, de csak lehetet­
lenné teszi ezt ismét az időjárás. Már csak­
nem sarjadozai kellene az őszi vetésnek, 
bvizának, rozsnak, de a folytonos esőzés miatt 
még nem is vethettek. így tehát vagy későn 
1-het csak vetni, amit a termés nagyon is ; 
mag fog majd sinyleni, mert gyengébb mi- ; 
nőségü lesz a gabona, vagy tavaszszal fog­
ják bevetni a földet tavaszival, a mi ismét 
nemzetgazdászati kárt jelent. Szóval ez az 
év semmi tekintetben sem kedvező reánk és ; 
mindenkép igaz, hogy nem boldog a magyar, i

— Halálosáé. A debreceni izr, szent j 
cevlet tudatja, hogy örökös tiszteletbeli el | 
nöke Kohn Adolf folyó hó 18 án éjjel e:- ! 
hunyt. Hült teteme f. hő 20-án d. e, fél 10 | 
órakor fog a József kir.-haiceg utca 36. sz. ! 
gyászháztól, az izr. sirkertbe kisértetni.

— A Zeysig-iigy. A Zeysig ügyben 
Bakonyi vizsgálóbíró ma kihallgatta Fried­
mann Leót, az időközben megszűnt „Politi­
kai Híradó“ segédszerkesztőjét arra nézve, 
hogy Baneth Sándor kikkel állott Budapes 
teu összeköttetésben és hova lett a Baneth 
által a Politikai Híradó részére küldött 50 
darab röpirat Friedmann Baneth összekötte­
téseire nézve semmi lényegeset nem tudott 
mondani, de a rophatok megvannak Margitay 
Z.'liánnál, a Pol. Híradó volt szerkesztőjénél. 
Érdekes, hogy Baneth Sándor Friedmann j 
Leótól nyilatkozatot kért, bogy abban az 
ügyben való ártatlanságát jelentse ki.

— Apponyi öngyilkos. Budapestről
írják : Egy bécsi hir ma fájdalmas, nagy 
izgalmat és óriási pánikot keltett a főváros­
ban. Délelőtt tizenegy órakor jelentette bécsi 
munkatársunk telefonon, hogy ott egy helyi 
kőnyomatos révén az a hir terjedt el, hogy 
gróf Apponyi Albert eberhardi birtokán agyon­
lőtte magát. Azonnal telefonon kéidést intéz­
tünk Pozsonyba, ahonnan információval nem 
bírtak, szolgálni, mert nem tudtak semmit a 
dologról. Közben olyan villámgyorsasággal 
terjedt a rémes szenzáció, hogy Selben már 
Aradról és Kolozsvárról tudakozódtak nálunk: 
mi igaz belőle ? As c-gész ország kétségbe­
esett figyelemmel néz Eberhsd felé, de az 
aggodalom déli egy óráig sem cáfolatot, sem 
megerősítést nem nyert. Do lelkünk minden 
reménységével hisszük, hogy valami rossz­
akaratú bécsi börzemanőverről van szó, mely 
rövid percek alatt megkapja örvendetes de 
mentijét.

A hirt a „Correapondenz Kulka" adatta 
ki Bócabeu, mely az udvari körökből szár­
mazó híreket szokta közölni s ezt a rémhírt 
is azzal a megjegyzéssel jelentette, hogy az 
udvarban terjedt el. Közelebbi adatot még 
semmi oldalról nem szerezhettünk. A „Neues 
Wiener Tágblatt“ jelenti fél két órakor : 
Bécsben két verzió kering. Az egyik szerint 
Apponyi öngyilkosságot követett el, a má­
sik szerint vadászaton járt szerencsétlenül. 
Egyik hírre sincs megerősítés.

— Virág és beefsteak. Ez a kettő 
divatos most New Yorkban : a ki csak te 
heti, teefeteaket eszik virágos asztalról. Mr. 
James Smith tizenhatmillió dollárt örököltj 
s ennek az örömére olyan lakomát csípőit' 
hogy negyvenezer rózsa, 20 000 liliom. 5000 
tulipán, 5000 sárga narász és 50,000 smilacea 
volt az ebédlőkben. Különben a virágokon 
kívül csak parázsfaszénen sült beefsteak ke 
rüit az asztalra, mert ez a rövid menu di­
vatos most New Yorkban. Beefsteak mellé 
csak vajaskenyeret, zellersalátát és ale sört 
kapnak a vendégek, természetes tehát,, hogy 
a marhahúsból rengeteg mennyiséget fo­
gyasztanak el ; vannak, a kik e téren már 
szép rekordot értek el. Patrick Diwer, egy 
előkelő politikus, ha megéhezik, nyugodtan 
megeszik 14 angol font baefsteakat, ami a 
mi számításunk szerint 5 kilogramnak ás 
224 és háromnegyed gramnak felel meg.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesitíetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Ferenc-utcai izr. templomban a Szom­
bat ós Vasárnapi ünnep napokon az isten- 
'isztélét következő időben fog kezdődni: Ma 
péntek este 5 órakor, holnap szombaton 
„Mazkirral“ egybekötött „Haskomah" reggel 
fái 7, a fóistentisztelet, d. e. 9, a „Mazkir“ 
ás az azt megelőző HJszőnoklat d. e. fél 11 
: rakor, d. u. 4 órakor és este egynegyed 6 
órakor. Vasárnap d. e. 9 ós d. u. 4 órakor.

Késő éjjel jelenti fővárosi tudósí­
tónk, hogy Apponyi Albert gróf a kö­
vetkező távirattal cáfolta meg az ön- 
gyilkosságró szóló hirt. A táviratot 
Kaas Ivor báróhoz intézte s igy hang­
zik : A Magyar Távirda kérdezősködő- 
séből értesültem balesetem híréről. — 
Kérlek juttasd nyilvánosságra, hogy 
semmi bajom nincsen és egészséges 
vagyok.

Az osztály sorsjáték md húzósán 
a következő nagyobb nyereményeket bűz-
< v ír |r \ •

20.000 koronát nyert : 40164.
10.000 koronát nyertek ■' 13911 896711 

1098-77
5000 koronát nyertek : 18389 63->30

91643
3000 koronát n érték : 11831 19372

33199 37215 44917 45714 50294 55495 75788 
76118 79775 90541 60532 95455 99052 101002 
102218.

1000 koronái nyertek : 2044 2o52 4068 
4540 5864 7838 8579 15159 1 7240 26508
ojlK.v) 39791 38940 29445 42683 14730 46827
48517 55842 58844 60151 63070 66908 68919
81739 90036 91058 97641 98(51 101993
108544.

— E^y amerikai orvos rémtette.
(Kikágóból jelentik ; A tíz éves Kletow Irént 
örökbefogad ja, dr. Hart 0. lakásán holtan 
találták, dr. Harí pedig a mellékszobiban 
eszméletlenül feküdt. A rendőrség véleménye 
szerint a kis leány mérgezésnek lett áldozata, 
miután ellene merénylet követtetett el. A 
leányka szobájában a szőnyeg össze-vissza 
volt rugdalva, az ágyruha össze volt hányva" 
a leány haja összekuszálva és egy csomó 
haj kitépve feküdt a földön. Az orvos egy 
óv előtt jött St.-Loméból, ahol szülei laknak. 
Ä legújabb hírek szerint dr. Hart vissza­
nőne ' eszméletét és azt vallotta a rendőr­
ség előtt, hogy a leányka tévedésből mór-. 
finml&bdaciokát vett be s attól halt meg. 
Ő nem támadta meg a leánykát és nem 
követett el erőszakosságokat.. — De mi­
kor látta, hogy a leány haldoklik, fel­
izgatott idegei lecsillapítására nagy adag 
morfiuminjekciót alkalmazóit magén s vé­
letlenül tulnagy adagot talált venni és ettől 
lett eszméletlenné, — tehát nem kísérelt 
meg öngyilkosságot. A körülmények a doktor 
ellen vallanak és a rendőrség azt hiszi, hogy 
a kis leány kéj gyilkosságnak lett az áldo­
zata. Dr. ílart neje mindössze tizenhét éves. 
Még iskolába járó 15 éves leányka volt, 
mikor Hart nőül vette. Az asszonykát tel­
jesen lesújtotta a férje ellen emelt sú­
lyos vád.

— Kiszolgált katonák elbocsátása.
A hadügyminiszter rendelőtől bocsátott ki, 
melyben az utolsó évüket szolgáló katonák 
visszatartásának erős korlátokat szabott. A 
hadügyminiszter ugyanis elhatározta, hogy a 
tényleges szolgálatuk utolsó óvóban álló ka­
tonákat tartósan síabadságolják abban az 
arányban, amint önkéntesek csapatszolgálatra 
bevonulnak ; egyidejűleg elrendelte, hogy » 
legidősebb legénység közül első sorban azo­
kat bocsássák el, akiknek illetőségi községé 
bői önkéntes jelentkezők vonulnak be. Dicsé­
retes dologként említjük fel, hogy Debrecen- 
ben és Hajduvármegyóben alig 10—20 ön­
kéntes akadt.
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— Zeneeetély az Angolkirálynőben.
Angol királynő“ éltemében ma este 

licz Károly és fia zenekara Ráoz Károly 
személyes vezetésével hangversenyez.

_ jutalom a tolvajnak. Betörő és
tolvaj urak ide figyeljenek! Valamelyik tár­
suk dr. Csikós Sándor kórházi or­
vostól az elmúlt éjjel ellopta 300 korona ér 
tékü Kerékpárját az udvarán levő filegó; iából.
Az orvos a helyett, hogy üldözné, felhívja, 
hogy ha az értékes jármüvet visszaadja neki,
20 kor. jutalomba fogja részesíteni.

— Uj iparosok. E hó első felében az 
alábbiak váltottak iparengedélyt: Kerók- 
eváríó Ferenc borbély fodrász Hunyadi-u.
20 sz. Tassi János csizmadia Póterfia-u.
30 sz Péchy Bertalan kelmefestő, vegyészeti 
ruhatisztító Eötvös u. 62 sz. Osváth István 
gabás Bercsényi-u. 73 sz. Tóth György ci­
pész Csokonai u 17 ez. Péchy Bertalan hon- 
tar Eötvös-u. 62. Pető István és tárea kút 
*u?ási vállalat Nyugoíi u. 34 sz. Bácsi Bá- 
jintné cséplósi vállalat Nyit u. 11 sz. Méreti 
Jáuos fuvarozó Homok u. 6 sz Erdős János 
kisebb kőmi vés Bihari-telep 57 sz. Nagy Fe 
renc takarmánykereskedő Cegléd u 11 sz. 
izga Antal liszt, kenyér és főzelék kér. 

Morgó u. 9 sz. Ifj. Tömösvári Mihály szatócs 
Vendég u. 26. Kaosari Gézámé bazár és 

: rövidáru kér. Apafi u. 148 sz. Boros Mihály 
szatócs Csapó u 58 sz. Klein Áron széna, 
szalma és abrak kér. Diószegi-u. 20 sz. 
Tolvaj Gábor széna, szalma és abrak kér. 
Tizenhárom város u. 18 sz. Friedmann Zalma 
hal kereskedő Zugó u. 6 sz.

— Sikkasztó tejkihordó. Bana Sán­
dor iának tejkihordója volt Soós Lőrincnó, 
-akinek hűségében annyira megbízott, hogy a 
pénzbeszedésre is felhatalmazta. Ez pedig 
nagyon meggondolatlan cselekedet volt tőle, 
mert Soós Lőrincné visszaélt a bizalmával 
és sikkasztott. Ezért persze feljelentette őt 
H rendőrségen.

— Napoleon-adoma. Franciaország­
ban megindult a mozgalom egyház ós állam 
elválasztására. Ebből az alkalomból eleveníti 
fel $ Gaulois a következő, kevéssé ismert 
Napóleon adomát:

Ismeretes, hogy I. Napoleon is foglalkozott 
azzal az eszmével, hogy elszakítsa a fran­
cia katolikusokat a pápától és nemzeti ogy- 
aázaí alapítson Franciaországban. Terveit 
agyszer szóba hozta. Barral, toursi püspök 
©lőtt, a ki rokonságba állott a Bonaparté­
éi ázzál és megkérdezte ti le :

— Mit gondol, kedves rokon, meg fog 
tudni élni Franciaország a pápa nélkül is?

— Hogyne, — felelt a püspök — éppen 
így, mint Napoleon nélkül.

A legérdekesebb, hogy a császár nem 
vette rossz néven a bátor feleletet, hanem 
...szép ezüstfogóju pásztorbottal ajándékozta 
meg Bavralt, mely még most is a toursi 
•püspökök birtokában van.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a következő halá­
lozások jelentetlek be : Kohn Adolf izr. 70 
éves, Horváth Zsuzsánna ev. ref. 3 éves, Papp 
István ev. ref. 4 hónapos.

x LETZTE» JÓZSEF fényképéssi-ti, 
..Wcéazeti ós fányképnagyitási műterme Pia® 
«ki 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép 
•kiálltáé a műterem kapubejáratánál levő ki* 
m latban.

x Használja a híres Hajdúsági pedröt. Rgy 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gy6g<* 
jíttxiíésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-pgyszarvt’. 
$yégy szertár.

Az Arany Bika kávéhásb&a saHv 
■dtsn este cigányzene.

színház.
műsor.

Péntek, 20: Mongodin ur felesége, bo

SZABADSÁG

* Az ember tragédiája ma is nagy-
közönség előtt adatott. — A jegyeket már 
tegnap elkapdosták. Az előadás fokozottan 
javul, a gyönyörű díszletek nagy hatást kel­
tenek. Örvendünk, hogy az igazgató ilyen 
pompás slágerre tett szert már az idény 
elején.

* Hoffmann meséi. A társulat opera 
easeinbléjeről a legjobb véleményeket táplálja 
a debreceni színházlátogató közönség. — A 
próbákról Ítélve a jó véleményeket fokozni 
fogja a szombati elő .d-ss a mikor a Hoff 
tnann meséi kerül színre Olympia—Stella 
hármas szerepét Zilahynó játsza, Békefi pedig 
a címszerepben lép fal.

* Mongodm ur felesége. A soha el 
nem évülő mindég kacagtató Mongodin ur 
vonul be a debreceni színházba, bizonyára 
nagyon kellemes órákat szerezve a közön • 
ségnek. A fő női szerepet, a pikáns delnőt 
Aimási Lola játsza, a ki egyik legjobb ala­
kítását mulatja be az ő művészetét teljesen 
méltányló debreceni közönségnek. A cím­
szerepet Mongodin ur házsártos feleségét 
Ardai Ida játsza, Mongodint pedig Békési 
Gyula. Ők hárman alkotják a darab köz 
pontját, amelyben a lob oi szerepek is legjobb 
kezekben vannak.

Á huszonnégy táltos, 
cigányasszony,

Kincskeresés Kábán.
— okt. 19.

hozat.
Szombat, 21: Hoffmann meséi, operette.

(Saját tudósítónktól.) Az őskori babo­
nának a .műveltebb európai államok között 
talán sehol sem akad annyi hívője és kö­
vetője, mint nálunk Magyarországon. A mi 
falusi népünk sajnos még a mai modern 
korban is a sötétség és feivilágosulatlanság 
világában él.

Szentül hisz a seprünyálen nyargaló 
boszorkány, az állatokat ós embereket meg- 
rontó vámpírok és a nagy bűnösöknek a 
szellemek által való megdögönyözésében. A 
kineskeresés meg már éppenséggel régi meg­
rögzött ösztöne a parasztoknak. Különféle ba­
bonás meséket szőnek annak hol ós miként való 
megtalálásáról. Megingathatlan például az a 
meggyőződésük, hogy ahol láng lobban fel a 
földről olt kincs van elásva. Némelyek ásók­
kal, kapákkal kimennek az ilyen helyekre és 
napokig ásnak ott. A képzelődésükben aztán 
meg is találják a sok aranyat, ezüstöt, melyet 
nagy vaskondérban éppen kiemeltek a gö­
dörből, de akkor valamelyikük elszólta nu­
gát és a kincs csodálatos módon egyszerre 
eltűnt.

Számos példa között bizonyságul szol­
gál minderre az a hihetetlen eset, amely most 
foglalkoztatja a debreceni kir. ügyészséget. Egy 
cigány asszony páratlan ravaszsággal ki- 
eszalt csalásáról rántotta le a leplet a kábái 
esendőrsóg. A csalás áldozata özv. Vig Sin- 
dorné szül. Borbély Zsuzsámra kábái lakos. 
Egy babonás, beteges képzelődésben szen- 
vendó asszony, atcinek hallatlan együgyü- 
sége csodálatos és nevetséges.

Az érdekes históriáról tudósításunk a 
következő:

(A rejtett kincs.)
Éhez a korlátolt gondolkozásu asszony 

hoz a múlt hó 20 án beállított egy Ajtai Já- 
nosné szül Rácz Gizella nevű cigánynő éa 
nagy titkolódzva előadta neki, hogy Kiss Li 
din kab ni lakos házában nagy kincs van 
elrejtve, amiről azonban senki sem tud, csak 
ő- A kincshez különben nem is férkőzhet

. .^v—..»*. >-v.«A. a*Vv-wy-*'**-'

eenki, mert 24 táltos őrzi azt Mikor ig.r 
felcsigázta az asszony érdeklődését, ártó. 
kezdett beszélni, hogy ő módját tudná ej 
teni a kincs megszerzésének, csakhogy ez. 
egy kis anyagi áldozatot kíván. Nem sokat 
az igaz, egy 20 koronás bankóra volna szük­
ség, melyet el kellene égetni és akkor » 
kincset őrző táltosokhoz hozzá lehetne tér­
köz.

Özv. Vig Mihályné hitt a oigányasszony 
meséjénck és miután az bizto n tóttá arról, hogy 
a dolgot senkinek sem fogja elárulni átadta 
neki a táltosoknak áldozandó 20 koronát.

(Á táltosok kévés élik a pénzt.)
Csak hogy ezt a kis áldozatot bizouy 

ke vezették a táltosok. A ci jáayasszony a 
történtek után egy hét múlva o hó 1 én is 
mót megjelent nála és nagy sajnálkozással 
adta tudtára, hogy hiába minden, mert a 
kincset nem lehet, iiyen könnyen elnyerni. 
A táltosok még a ftiiök botját se mozgatták 
az elégetett 20 koronára, nagyobb áldoza­
tot kívánnak Talán, ha még 100 koronát 
elhamvasztanának lehetne ve'ük okosan be­
szélni. A hiszékeny Víg Sándorné pedig 
som hogy másnak eszközölje ki a cigány• 
asszony a rengeteg kinézet a rettenetes tál­
tosoktól hát inkább adott neki pénzt, ha 
mégannyi; kért volna is.

(A sárkány kígyó.)
Azután még egy párna is szükséges 

volt a cigányaaszonynak, mert a táltosokon 
kívül egy sárkány kígyó is őrzője volt a 
kincsnek, ez a félelmes szörnyeteg ilyenkor 
téli időben nagyon fizik, ha betakargatják 
nagv hálára le íz kötelezve és bizonyára el 
lentálíás nélkül átengedi a kincset. Később 
megint a 24 táltosoknak kellett negyven to­
jás ós egy kenyér, meri nagyon éhesek Tol­
jak. Aziv.án két véka buzira volt szükség, 
hogy a keresstutakat behin'sék vele. Utol­
jára két tyuko; ás egy gatyát kellett vinni a 
táltosoknok, akik így már biztosan nagyon 
megszelídülnek, olyanok lesznek, mint a ke­
zes bárány és farkcsóválva engedik elvinni 
az általuk őrzött temérdek ezüstöt és 
arany at.

lg? tartott volna ez még sokáig, mert 
a furfangos cigány asszeny mindig tudott va­
lami ujabo meséket kitalálni, a hiszékeny* 
Vig Sáadómé áltatására.

(A táltosok nem jönnek.)
Végre azonban mikor Vigné látta, hogy a 

sok áldoz it még mind kevés ós a kincsnek 
csak a híre van sopánkodni kezdett, mert 
gyanakodni eszébe jutott. Nem volt nyugta 
a dolog miatt és valamiképpen kikottyan- 
totia a kincsről szóló históriát a szomszéd- 
asszonyának, aki továbbadta. így aztán ha­
mar híre futott a faluban a különös esetnek 
és csakhamar tudomást szerzett róla aoseni- 
őrség is, mely természetesen nyomban elő 
fogta Rác Gizellát a cigányasszonyt, akit ta 
gadása dacára letartóztattak és átadtak az 
ügyészségnek.

TÁVIRATOK.

Baneth Budapesten.
Budapest, okt. 19. Baneth Sándor, 

a Zeysig főszereplője ma váratlanul 
Budapesten termett. Salamon Géza ügy­
védjével megjelent Bakonyi vizsgáló­
bírónál, a ki azonnal megkezdte a ki­
hallgatást.

Budapest, okt. 19. A vizsgálóbíró 
Baneth Sándort este nyolcóráig hall­
gatta ki, de nem tartóztatta le. A val 
lomását titokban tartják.

Öreg bakák és újoncok.
Eszék, okt. 19. Ellekov, a 78. háziez- 

red parancsnoka 70 harmadéves katonát sza­
badságolt, mert ugyanannyi újonc jelentke­
zett önként.
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A norvég trón.
Koppenhága, okt. 19. Mihelyt a stor­

ting a kormánynak azt az indítvány át, hogy 
a norvég trónt Károly dán hercegnek ajánl­
ják föl, ti fogadta, norvég küldöttség megy 
Dániába, hogy a trónt Károly hercegnek hi­
vatalosan fölajánlja. Keresztély király állító­
lag már meg is engedte Karoly hercegnek, 
h-.gy a trónt elfogadja.

Diákok gyűlése.
Péterrár, okt. 19. Az egyetem tulájá 

ban és tantermeiben tegnap gyűléseket tar­
tottak mintegy 10(00 ember részvételével. 
A gyűléseken diákok, munkások stb. vettek 
részt. Határozati javaslatot fogadtak el, a 
melyben azt ajánlják, begy tartogassák ere 
jüket a döntő ütközetre, kerüljék a kondik 
torokat, sztrájkba pedig csak békés ered 
mény remény ében és a szolidaritás jeléül 
lépjenek

A győri tűzvész.
Győr, okt. 19. A tegnap kigyulladt 

áruraktár égése még egyre tart. Rengeteg 
áru veszett eddig is a tűzben. Igen valí színűi 
hogy a porig leég minden. A kár megbecsül­
hetetlen.

Böds-pestl gra-boaittőzedí«,
(Dél! zárlat.)

Budapest, okt. 19
Bnzakinálat és véteíkedv mérsékelt. 

Tartott irányzat mellett 26,CC0 méter mázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Bgyébb 
gabonanemek közül tengeri változatlan, a 
többi szilárd. Idő: szép.

Buss októberre 16,24—26.
, áprüisre 

Sósa októberre 
„ áprilisra 

Sab októberre 
„ áprilisra 

Tengeri májusra

16 78-80. 
13 36-38. 
13.96-98. 
13.86-88. 
13.46-48. 
1334-36.

Repce 1906. augusztusra 24 60—80.

T drvéjnay üssél*«,
§ Aki az adósságot kétszer követeli.

Győri János balmazujvárosban nem a leg­
jobb hírnévnek örvend. Nem egyszer a tör­
vényes kamatnál sokkal többet vasalt be a 
szegény adósaitól. Rcseuthál Jakab szegény 
lócsíszár kölcsön kért tőle 240 kor., melyet a 
nagy kamatokkal együtt lassanként vissza­
fizetett. Az utolsó részletet a felesége vitte el 
a zsugorihoz. Győri a váltót csak úgy akarta 
visszaadni, ha az udvarán lévő trágya ei- 
hordását megengedi. Az asszony ezt a ké­
rését nem teljesítette, a miért Győri anv- 
nyira dühbe gurult, hogy az ajtót reázárta é-s 
xsak két óra múlva szabadította ki kényei 
mellen helyzetéből. Rosenihalné a rajta eset 
sérelmeért Győrit feljelentette a bíróságnál. 
A törvényszék 15 korona pénzbiiségra Ítélte. 
Az Ítélet jogerős.

Szerkesztői-posta*

Dandy. Hazánkban a teát a múlt század első 
harmadában, 1820—1830 között kezdték iddogálni. 
A fagvUlt-félék még később jutottak el hozzánk. 
Buony azelőtt az estélyeken, bálokon, kávéházakban 
eat. kávécska, olio (csont) leves, i&andulatej, limo­
nádé, narancslé s más ilyen frissítők és nyalánk­
ságok jártak. A mi talán jobban is hatott a gyo­
morra, tüdőié és idegekre, mint a mi jeges és iz­
gató italaink.

Cs. K. Eddig még nem húzták ki. A bécsi 
sorsjáték húzása no-. 2-án

„Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 29
IV,

„Kis madárka seng as ágon . . .“
Másnap külvárosi kis korcsmában álla 

podott meg Jenő. Jelentéktelen földszinti 
j házba nyitottuk ; az utca fölemelése mélyen 

lesülyeszíe'te, mintha szégyenkeznék, a bent 
elfogyasztott sok rossz búrért, a sok rossz 
bort elfogj asz’ó korhelv emberért,

Jenő véletlenül vt lődött errs a helyre.
I — Valami dzsentri gőg, a melyből mindig 

marad a megyar ur fiában, habár börtöné 
két feküdt meg, vagy néhány hatosért gör­
nyed a mindennapi kenyér munkájúban, nem 
engedte, begy sorba látogassa előkelő r- kon 
ságát, hogy társaságukban mutatkozzék. A 

j szűk körülmények közé jutott magyar ur 
magában dzseníriskedik, hasonlóit nem feszé­
lyezi, terhűkre lenni nem fog.

Pedig a püspök keresztapa, két három 
j főispán nagybácsi és rokon, képviselők, mi 
! niszteri tisztviselők, (nem hivatalnokok, a 
j mint ma a kettőt ostobául összetévesztik, lé 

vén ma már a zugbank Írnoka is magántiszt 
viselő), előkelő sportférfiak, a Serénkek há­
zának miedernspi vendégei s Jenőt is te s 
tu szólítottak, együttvéve pompás előmene­
telt biztosi.ottak volna az ifjú zsurnálistának. 
Mintha az ilyesmihez nem keltene különös 
érzék, külön temperamentum 1 E nélkül soh- 
sem magyarázod meg sz ifjú ideáiisztának, 
mennyire más az, ha bemutatják a szerkesz­
tőségben, mintha muga mutatja be zsengéit 
szerény pirulással ; mennyire más az, ha 
összeköttetései révén adatja ki a versét, re 
génjét, adatja elő a darabját, nyeri el a pá 
iyadijí-t (igen, igen, a zárt jeligéjű pályázat 
koszorujá ), mint ba úgy cselekszik, mint 
az idősebb poétáknál szerényen bekopogtató 
régiek . . . Nem is kell jót írni, mégis kész 
a siker, ha valahová tartozunk 1

Pedig vannak oly gyámoltalan emberek, 
a kik épen azért nem kérnek a sikerből, 
mert . . . Eh, de hát nem érti mindenki, 
hogy vagy zsidóra, vagy nagyurra van szük­
ség, ha érvényesülni akarunk !

Jenő a „Vörös lámpás“ hoz cimzett kis 
korcsma közeiében lakott. Néhány hatosért 
tűrhető ebédet adott a rác korcsmáros, este 
pedig tűrhető fekete kávét főzött a Jenő ál­
tal hozott finom Moccából. Ez az egy elen- 
gedhetlen fényűzése volt Jenőnek. — A jó 
erős Mocca, a képzeletet fölébresztő, lomha 
álmot elriasztó Mocca, a Leau, Murger és 
annyi más lángelme iíela, a kik nem alud­
tak, csak álmodtak 1 Kezdetben egyedül üi 
dögéit egy kis zugolyban. — Mellé ült a 
korcsmáros; miután Jenő jól tudta, bogy 
nincs ember, a kitől ne lehetne tanulni s 
a kinek egyénisége ne tartalmazna a más 
egyéniségétől távoleső vonásokat, elrrulatga 
tolt Raicsovics bácsival is. Szerb népdalokat 
tanult tőle, megfigyelte emberében a spéci 
áiis szerb vonásokat és összehi sonlilotta a 
lobbanékonyság ís alattomos-ág sajátságos 
vegyüiéket képező szerb temperamentumot 
vidéke tótságának jámbor, szenvtelen jelle 
móvel, egyszóval jobban elmulatott az öreg 
gél, miutha Cseretneki báró bácsijának rodo- 
moniádjait hallgatta volna.

(Folyt, kör.)

KŐBOASDABAe. "
Kereskedők és iparosok figyelmébe,

A debreceni kereskeüeimi és iparkamara 
jelenti: A kereskedelemügyi miniszter ur 
Wotitz Pált a kereskedelmi múzeum Ant- 
verpeni levelezőjévé neviz'.e ki. Wotitz Pál 
működését Antwerpenben f. év november hó 
1-én kezdi meg. Kötelessége lévén kiviteli 
keretkrdeimiiket a belga piacon előmozdi 
tani és a kereskedelmi conjuktuvákat ott 
szemmel tartani, éidekeit kiviteli cégünk 
figyelmébe ezúton ajánljunk. Wotitz Pel a 
hozzá fortiulókrn.k minden keieskedelmi ér­
dekű felviliigositást és utbtiigaziiást szívesen 
ad. A kolozsvári üzletvezetőt ég árlejtést hir­
det mész és mag szállításra. Az ajánlatok 
1905 év november hó 7-ik napjénuk dót 
előtti 10 órájára bcr yuj andók. Bánatpénz 5%

! elhelyezendő a kolozsvári üzietvezetőség 
j gyűjtő pénztáránál.

Városig Szinfiáz.
Bérlet 21. szám. (C)""~

Pénteken, október hó 20-án
MONOOölM

UR FELESÉGE.
Bohózat 3 felvonásban : Rendező: Polgár 8

SZEMÉLYEK:
I Mongodin — Békés Gyula
1 Rosalie, neje — — — Ardai Ida. 

Lucienne, Rosalie unokahuga Szabó Irma 
Monteplat Clorinda — — Almássy Lola 
Fougerolles Róbert, festő Temyei LajoV 
Berneret — — — — Deési Alfréd

Hoffmann meséi.
Operette.

mm a w ,Sl m
állam vasutak:

menetrendje
1905. október hó 1-tól.

Debrecenből indul:
Budapest fölé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Bzatmár — M.-sziget felé — 
Csaa Szatmärig (gyorsvonat) 
Csak Szhti iárig teher v. sz. sz. 
Szstmár —M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — - 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

ni. á. vásotté 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

H -Köszönnénv r^sártérrul
B.-Sz.-Mihály" m- *• V88utt61 

felé vásártérről —
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vásottól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboiy felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgáríelém. 6. v.-tól 
O.-Kőcs —Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Kpestre érkezik:
A reggel 86.57 p.-kor ind.gy. v. ! 
A déli 126. 06 p.-kor ind' sz. v. !l 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. ! 
A d. u. 4 ő. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul: I

Ä d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érlc. sz. v. 
Az este 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjelffó. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladánviggy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat 
B udapest— Nagyvárad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — — 
Csak Szatmár felől — — 
SzBtmár—M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről— — — — 
Bzatmár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa-8.-A.-Ujhely-Szerencs

B.-Sz.-Mihély
B-Buszöruény

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mívasulhoz

F.-Abony felől •. ásártérre 
F.-Abony felől ni. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vés. tér. 
O.-Kócs— Polgáridéi máv.-hoz 
Derecske—Ksgy-Lrta felől — 
Derecske—Nagy-Li te felől —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
esto 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
eete 
este
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

Ara perei

46) 
57 ; 
30 I 
25 ,
„ 1 6» '
24 1 
11 i 
51

4 
8
3 
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4 
6 
8

12 
8
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4 36

35 [
44 ,
ős; 
16 ii
20 ! 
41 í
64 í

7 07 :
4 36 í
4 56 i
4 56 ;
5 16 I
0 35
4 51 I

1 I 50
6 í 40 
6 45
9 ■ 35

7 : 25 
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2 I 35 
7 -9 i 15
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6
8
8
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7
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6
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8
7
7
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3
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40
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28
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35
44 
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25
36
15
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Debreoen, KtotemplombMcár.

Pl
i
m

. Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Di?at leírnék 
Angol flanellek 

poszték Costümre 
Mosó velezek stb, stb.

Külön szőnyeg osztály.

a halhólyag óvó különlegességek kitűnő 
francia ős amerikai gyártmányú elsőrendű 

csomagolásban!
Orvosilag ajánlva 1 FöifcßtlBn bizton

Árak koronáért ék ben
Tucatonként: 2, 4, 6. 8, 10, 12, 

Bouts-americans (mag óvszer), tucaton 
kint 6, 8, 10. Női óvszer „Pessarium ec- 
luslvum“ Monsinga tanár szerint, orvos, 
rendeletre ada'ik ki. Ara 3—5 korona 
Valódi francia óvó bizonságiszivacskak 
afely-sponges) ára tucaton kint 6—12 kor-

Auto vaginal spray! jli|
a legbiztosabb és legké ** | ' 

nyelmesebb női különlegesség. Sok 
ezer elismerő nyilatkozat! Ara kor 15

Uj!
Diana-öv (havibaj-kótő) Haskötők 
Gummi görcsér-harisnyák, fecskendők 
irrigátorok, bidets stb , a legolcsóbb árak 

mellett.
Fortos!! SÉrvfaeq 0zenvedü^ Fontos !

Keleti-féle legújabb cs. és kir. szab 
sérvkötő pneumatikus gummi-pelot 
iával, a legtökéletesebb a maga ne­
mében ! Nem csúszik, nem okoz
kellemetlen nyomást és rendkívül kitűnő 
fekvése által felülmúl minden más gyárt 

mányi.
Árak: Egyoldalú . . 12 korona

Kétoldalú . . 124 korona.
Legújabb kimerítő árjegyzéket zárt 
borítékban, titoktartás mellett küld
STnlnt: i orvos-sebészi mii- és köt- 

ull 1, szer-gyár. Alapítva 1878.
Budapest, IV,, Koronaherceg-utca 17,

~~'V— E hirdetésre hivatkozók gummiáru 
rendeléseknél 20% árkedvezményben ré­
szesülnek. ~W.

NYAVALYATÖRÉS!

SZABADBA#

99M A Y E É“ gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY.

miktAiv Budapest, V. LSpöt-kőrut 15 g&ám.
K0R7.it mindánnomíiKésíit mindennemű
ffODPlíPÍ U m' eük, bi'oiík, staos'wigik, rSpi?

0 Or > gók, morzsolók és darálók stb. a legjobb kivitelben, ~..::_zr.
kitüllő ünnrrni An nmu^ AÍnnrtlrní 1—50

szerkezetű vvumu vu um.u ^mutuiuiilti iőer51g.

Benzin-motoros ©séplőkészletek ™Z 1
Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva! S

nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén 
kérjen iratot. Ingyen 6s bérmentve kapható t

„Hattyú gyógyszertár" által Majna-Fr&nkfurt.
6Si.w®s@eeeees.ee*e®

.vbífíi>Zó:b Ti

'4i\ f > vv? í &%■,
:

. mn
StalAvnániláe»ol l'l hmgersékek mvj.deti c síakmába vágó gépek gyártása 
Mdiurnypiíebítl vnütnalmi berendezésük.

MLHtiloaoecánr Legújabb szerkezetű csavaros borprések, szőllőzuzók és sza- 
.»UHlCgCaoCi, bad. viznvomásu borsajtók.

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve. * Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés

Sárkáí)V S. Bankháza
Telefon 30 89. BUDAPEST, VI., O ÍJ TO A 6. Telefon 33 39.

a magyar királyi szil). Osztálysorsjáték főéi árusít áj a.
Sürgönyeim :
Sárkányék Budapest.

Folyó szánU: Pesti mtgyar kereskedelmi kink iái és 
a m így ír kir. putuakiré ipéaztáraál.

La-rmirtot9Ml nSnyVnlreSnt nr'ijtok sorsjegyekre és értékpa lirokra, bárhol 
S^fíl ága S3 JD puílZKulCSUÍH elzálogosított sorsjegyeket saját pe izemmel

ki vádok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendó. Ke Íveső 
fe tételek mellet1: a kölcsön részletekben is visszafizethető.
budapesti és vidéki kereskedőknek, ipárasoknak váltóit leszámítolom
cs könnyén törteízthető váltó ás személyhitelt nyújtok.

Tl^zíáiselö^ 8$ amorfcizatiós kölcsönt kaphatnak.

Háztulajdonosok es földbirtokosoknak
li-ik és III ik helyre való batáblázisra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle előlegos jutalékot nem kérek, ugyszintán minden levelet, válasz­
bélyeg nélkül is, rögtön elintézek.

sArkAny s. bankhaza
BUDAPEST. VI. Ó-UTCA 6.

25 év óta tö-vényszékileg bijegyzett ezég.

'iftgVZfW : A XVIl-ik sorsjáték I-s5 osztálya sorsjegyei mái 
megjelentek és kérem egyúttal b. megreídeléseit, £

A , I x . . . l.lx b-1 a á . j .s M/e r\ I /o rtt\ i rr I , -vI f r\ > >-* ni mii in T"t XTCl mm dnirllegjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyereményt 
azonnal kifizetek.

Ä következő szereimleszámokát ajánlom, mert ezek mgy nyerenónayel 
még nem lettek kisorsolva:

2979
51325

12128
58762

12953 18085
80847 99191

— Kivé. rr ?uidó

35733
101580

44593
105855

Megrendelő-lap. t
SARK ANY S. bankháza Budapest, VI., O utcza 8.

Megrendc’cm önöknél a számú
, I ' ’ L poatautalványo val ktlldöm.és ci nek árát kérem ut4„e„ni. I

 egész 
fél

negyed
nvolezad

sorsjegyet

V nem kívántat 
tessék áthúzni.

Név :

Lakhely, u p.

an Ki «hk
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Szőlövessző
A világhírű

99
3D el so "w a. re

adja a legjobb bort!

SStani permetezi! nem kell!!
a szőlészet kincse.

á phyloxerának elleni áll!!
JLelr&s&tés árjegyzékei ingyen kül­

dünk bárkinek. —s—sa

Síótöoltványok mérsékeli áron 
kaphatók!

nagymenyieégü sima és gyökeres 
D e 1 » "w ú. r «ä vessző eladás

Cim:

Saigyárt© és Takáts
Telep: ALsó-Segesd.

Központi iroda: Fels ő-Se g e s ti
Somogy-m

1905, október 15-tői

uj ßeieieü után is
4°'o Msmatot fizetünk.

Beter! iptr tg Kér.

Njindpzent ég ijaloítak napjára
Szebbnél szebb koszorúk szárítóit 

vs művirágokból legújabb minta szerint 
Paczvlt János virág üzletében készen 
Vim nők a nagyérdemű közönségnek rendel­
kezésére. Friss élővirág koszorúkra meg­
rendeléseket elfogad és bárhova pontosan 
szállít. Virág csokrok, tej- és melldiszek 
legjobb Ízléssel köttetnek.

Tömeges megtekintést és megrende­
léseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Paczelt János
mag- és virágkereskedése Debrecen.

1905. október 20

Eredeti OEMS es BAUER motorok
Budapest, YL, Podm&alczky-atcza 18. 

Motorgyár és TíaöaiAde: Béé». 
iBemsi éa p®tro!9Bnv-ií»o>torok és looomofcttak, »Hv^-gé*-
%—5 Slí. flzetnkőltséggeL — Kedvezd liseiéd lettétetek. — BtofessKtp;

Zrirtmivf — Költzéí-wtíi» éi írjegyrék tacysis.

kszer
m m M noMj .m

Halász NándOP ékszerésznél kaphatók

„Hollandi gyomoropeppek"
a legkitűnőbb háziszer minden- | 
nemű gyomorfájásnál, gyomcrgörcsné!, c;
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min- |i 
den üveghez. §

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak

1 üveg „hollandi csepp" érs 40 fillér, g
Kapható :

MÍtl8lGVÍLS \m ayíDTSitrlárában
oc-:»y«,í. jmaar.» stsm

DEBRECEN, városházzá! szemben.

DEBRECEN Piac-utca 24 szám.
Fehérló szálló épületében.

©h jaj

Megfojt ez az 
átkozott kühögcs!

Köhögés, rekedség és clnyál- 
kásodés ellen 

gyors és biztoshalásuak
Egger meilpasztiliái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő ízűek.

Dcbcza 1 korona és 2 korona. 
Próbfdoboz 50 fiilé: •

fő és szétküldési raktár:
Miioiv

(.V(SkYS2i:nTAn
Budapest, VI., Váci-kőrut 17,

Éljen!

Egger mellpaszlilla csakha­
mar meggyéi: yifof,

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, FIlleky Pál, L. Kovács Nándor 
Millalovits Jenő, Muráközy László, Dr. líothschnek V. Emil. Szi'c 

Ferenc, Kuczián Dezső, Radukoviig Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.

V


